

ЗА КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриально-института имени Сергея Мироновича Кирова.

Выходит раз в шестиднюку

№ 11 (202) 14 апреля 1938 года

Выборы руководящих партийных органов

Центральный Комитет ВКП(б) постановил произвести в период апрель — первая половина июня 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партийных организациях.

Со времени последних выборов партийных органов прошел год. За это время партия неизмеримо выросла и окрепла. Под руководством Сталинского Центрального Комитета проведена огромная работа по разгрому троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма и очищению партии от врагов. За истекший год партия успешно провела выборы в Верховный Совет СССР. Победа молниеносно сталинского блока коммунистов и беспартийных показала всему миру, насколько крепка и неразрывна связь большевистской партии с народом.

Немногом больше года назад, в докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил о необходимости поднять идеологический уровень и политическую закалку командных партийных кадров, о необходимости «взять в эти кадры свежие силы, жаждущие своего выдвижения, и расширить таким образом состав руководящих кадров». За последний год десятки тысяч новых людей — прекрасных большевиков, глубоко и беззаветно преданных делу Ленина — Сталина, делу народа — выдвинуты на руководящую партийную работу и хорошо справляются с нею. Новые руководители с революционной страстностью и энергией борются за улучшение партийной работы, за усиление связей партии с беспартийными, за очищение партии от вражеских элементов, ликвидацию вреда, нанесенного врагами, карьеристами, перестраховщиками.

Нынешние выборы руководящих партийных органов должны еще больше ускорить и оживить партийные ряды, должны помочь выдвижению новых кадров большевиков — политических деятелей ленинско-сталинского типа. Каждый коммунист при выборах партийных органов обязан строго руководствоваться важнейшим указанием Центрального Комитета ВКП(б): «Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большеви-

ков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии».

В газетах напечатана разработанная ЦК ВКП(б) «Инструкция о проведении выборов руководящих партийных органов». Эту инструкцию должен хорошо изучить каждый коммунист. Она напоминает важное решение ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года: «Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование проводить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов».

Строгое соблюдение внутривнутрипартийной демократии, смелая большевистская критика и самокритика, внимательное обсуждение кандидатов, выдвижения в партийные органы, закрытое (тайное) голосование кандидатов поможет избранию беспоспешных, стоящих на высоте коммунистических задач партийных руководителей.

При выдвижении кандидатов в руководящие партийные органы коммунисты должны помнить мудрое указание товарища Сталина: подбирать работников надо, во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия, и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы.

«Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подвига партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями». (Из постановления ЦК партии).

Выборам будут предшествовать отчеты руководящих партийных органов. Обсуждение отчетов должно проходить под знаком развернутой критики и самокритики. Это поможет ускорить партийные организации, ликвидировать недостатки в работе, повысить большевистскую бдительность коммунистов, активизировать всю партийную массу, избрать руководящие органы, состоящие из большевиков, всей душой преданных великому делу ленинско-сталинской партии.

Передовики учебы вступают в партию

10 апреля состоялось открытое общепартинститутское партийное собрание по вопросу о приеме в партию. Собрание приняло в кандидаты ВКП(б) товарища Прокопенко — студента пятого курса горного факультета. Тов. Прокопенко за все время учебы в институте прекрасно сочетает отличную учебу с хорошей общественной работой. За высокие показатели в учебе т. Прокопенко занесен в сталинскую колон-

ну отличников.

Из кандидатов ВКП(б) собрание утвердило перевод в члены партии секретаря комитета ВЛКСМ энергофака, ударника учебы тов. Ушкалова. А также переведены в члены партии т.т. Жибинов Анатолий и Смирнов Борис.

Всего собранием переведено в члены партии 4 человека и трое приняты в кандидаты ВКП(б). Т.

Выборы руководящих партийных органов будут проверкой и того, как идет выдвижение новых работников, как партийная организация воспитывает этих работников, как помогает им.

(.Правда*)

ПАРТГРУППА ГОРНОГО ФАКУЛЬТЕТА

Партийная группа горного факультета в своем составе имеет членов ВКП(б) 10 человек. Кандидатов в члены партии — 5 чел. и сочувствующих — 2 чел. Естественно, перед партгруппой ведущего факультета института, подготавливающего кадры большому Кузбассу, встает вопрос о необходимости увеличения своих рядов за счет хорошо подготовленных, политически зрелых товарищей. За отчетный период партгруппой принято в кандидаты партии 2 отличника учебы (Шарапов и Прокопенко), студенты Попов и Долгов уже оформили все документы для вступления в кандидаты партии и 5 человек (Гужевников, Дряхлов, Мартынов, Ксюнин и Савкин) оформляют документы для вступления в кандидаты ВКП(б). Из кандидатов в члены партии принят только один тов. Козлов. Ясно, что такой рост партгруппы совершенно неудовлетворителен, так как мы располагаем значительно большим резервом для роста. Ведь у нас в период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР на избирательных участках работало около ста человек. Эти товарищи показали свою преданность партии Ленина—Сталина, свою способность проводить политику партии на деле. Такой неудовлетворительный рост партгруппы можно объяснить лишь тем, что коммунисты партгруппы не работали с каждым студентом в отдельности, не изучали людей на факультетах. Желающим вступить в партию мы не оказывали помощи в подыскании рекомендации.

Вторым серьезным недостатком в работе партгруппы является слабая, а на некоторых курсах совсем отсутствующая агитационная работа в группах. За исключением 2—3 агитаторов, остальные не посещают инструктивные совещания агитаторов при парткоме. На три подряд

созываемые мною совещания ни разу не явились агитаторы 2-го курса. Этот факт свидетельствует о том, что столь важный вопрос, как агитационная работа в группах, пущен на самотек. Партгруппа не интересовалась работой агитаторов в группах, их работу никто не проверял, и как результат, абсолютное большинство агитаторов либо совсем не ведут, либо проводят ее на низком идейно-политическом уровне.

Только фактом отсутствия агитационной работы в ряде групп можно объяснить то, что за последнее время на факультете, особенно на 1-м и 2-м курсах, значительно возросли прогулы.

Такое позорное отставание в агитационно-массовой работе тем более не к лицу партгруппе факультета, если учесть, что факультет за высокие учебно-производственные показатели в зимнем семестре получил от дирекции и общественных организаций института переходящее красное знамя. Перед партгруппой стоит задача: сейчас же перестроить свою работу так, чтобы удержать первенство факультета по институту.

По постановлению Центрального Комитета ВКП(б) в ближайшее время будут проведены выборы руководящих партийных органов.

Задача партгруппы — провести отчетно-выборную кампанию на высоком идейно-политическом уровне, на основе строгого соблюдения внутривнутрипартийной демократии и смелого развертывания большевистской критики.

Выборы являются проверкой политической зрелости, боееспособности партгруппы факультета. Путем широко развернутой большевистской критики и самокритики мы сумеем до конца обнаружить недостатки в партийной работе и устранить их.

Парторг горного факультета Бычков.

По-деловому подготовиться к выборам партийных органов

5-го апреля состоялось партийное собрание партгруппы энергофака.

На повестке дня стоял вопрос: Решение ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов.

Собрание вынесло решение — каждому коммунисту изучить инструкцию ЦК ВКП(б) о выборах руководящих парторганов и разъяснить ее всему студенчеству. Собрание также обязало каждого комму-

ниста по-деловому подготовиться к отчетно-выборному собранию, с тем, чтобы обеспечить большевистскую критику работы партгруппы за отчетный период.

Следует отметить, что собрание было совершенно не подготовленным, некоторые коммунисты не знали о собрании. Собрание началось на час позже назначенного времени. Поэтому неудивительно, что активность присутствующих коммунистов была неудовлетворительной. И.

Через 2 месяца начинается экзаменационный период. Активным участием в социалистическом соревновании, организацией систематической самостоятельной работы студентов образцово подготовимся к весенним экзаменам!

Упорно работать над собой

Каждому студенту ясно, что учиться на отлично можно лишь тогда, когда студент откажется от „штурмовщины“, когда он перейдет на ежедневную и систематическую работу. Регулярно после лекции просматривать свой конспект, непонятные вопросы тут же выяснять, пользуясь



Т. Степанов В. В., студ. 464 гр. за отличную учебу занесен в сталинскую колонну отличников института.

литературой. Все это обеспечивает возможность учиться на отлично. Это неоспоримо, так как мой опыт полностью подтвердил это положение.

Хочу несколько слов сказать по вопросу подготовки такой большой дисциплины, как лени-

низм. Многие студенты считают, что это очень трудная дисциплина и сдать ее на отлично им непосильно. Это верно тогда, когда студент на подготовку к сдаче экзамена отводит декаду или, в лучшем случае, месяц. Но если студент серьезно решил овладеть дисциплиной, он должен с первых же лекций обращаться по прочитанной лекции к первоисточникам, разрешать неясности, дополнять конспект лекций и работать на протяжении всего семестра; экзаменационный период является проверкой его работы за семестр. Это обстоятельство приводит к серьезному пониманию вопросов—все факты будут достаточно освоены и, не будет никакой путаницы в ответах и внутренней растерянности, которыми обычно сопровождается экзамен.

Вторым фактом, подтверждающим эти положения, является моя работа над проектом сварки железнодорожного моста. Начал готовиться к проекту еще за месяц до получения задания, проработал весь теоретический материал. Получив задание, решил каждый день проектом заниматься не менее 2-х часов в день, и если почему-либо часы занятий срывались, переносил их на завтрашний день. Это дало возможность мне проект сдать досрочно и на отлично.

Отличник 464/2 гр. Степанов.

О проведении экзаменов в вузах

В ближайшее время во всех высших учебных заведениях Советского Союза начинаются экзамены. Всесоюзный Комитет по делам высшей школы при СНК СССР утвердил порядок проведения экзаменационной сессии.

Экзамены по каждому предмету будут приниматься 3—4 дня. Экзаменовывать студентов может только тот профессор или доцент, который преподавал этот предмет. Экзамены по сложным комплексным дисциплинам; отдельные разделы которых читались несколькими преподавателями, принимаются по всему курсу одним и лишь в крайнем случае двумя экзаменаторами.

По предметам, связанным с практическими работами, как, например — расчетно-графические, лабораторные, клинические и работы в мастерских — устраиваются отдельные зачеты. Сдача зачетов, как правило, должна предшествовать экзамену по лекционному курсу. Зачет по практике студент может сдать только после того, как он выполнил

все задания по практическим работам.

Студенты, не сдавшие экзамены по двум и более предметам, будут отчисляться из вуза или оставаться на второй год, в зависимости от предшествующей успеваемости. Дополнительные сессии в этом году отменяются. Только в отдельных случаях директор института может сам установить срок учащемуся, чтобы дать возможность ликвидировать академическую задолженность.

Всесоюзный Комитет по делам высшей школы решил также, что студенты, оставленные на второй год, могут не слушать повторных лекций по тем предметам, по которым в предыдущем году они имели отличные оценки. Второгодники освобождаются также от зачетов по практическим — лабораторным работам, выполненным ими ранее. Кроме того, директор высшего учебного заведения может в отдельных случаях освобождать студентов от переэкзаменовки по предметам, сдавшим на «удовлетворительно». (ТАСС).



Т. Кравченко Б. Ф., получил диплом инженера первой степени. Оставлен аспирантом при кафедре технологии пирогенных процессов

НОВЫЙ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ

На энергетическом факультете началась защита дипломных проектов. 7 апреля состоялось первое заседание государственной квалификационной комиссии, под председательством проф. Бутакова. Были заслушаны пять дипломных проектов. Двое дипломников Антонов А. С. и Катюнин А. И., защитили проекты на «отлично». Антонов А. С. получил звание инженера электрика по электрооборудованию предприятия и диплом 1-й степени. С апреля по июнь факультет выпускает 72 инженера электрика, из них 57 инженеров выпускается в апрельскую сессию.

Все разбудется работать, главным образом на предприятия Западной Сибири.

Заренкова позорно отстает в учебе

Студентка 445 гр. комсомолка Заренкова в течение всего времени своим халатным отношением к учебе тянет группу в ряды отстающих. Заренкова имеет академические задолженности. Ею не сданы: электротехника, проектирование редукторов, детали машин. Задолженность по деталям машин осталась еще со второго курса. Это Заренкову несколько не смущает, не смущает и то, что ею не начата работа по проектированию крана, срок сдачи которого 15-го мая с. г.

Декан механического факультета тов. Кок никаких мер по отношению к „хвостистке“ Заренковой не принимает. Она попрежнему получает стипендию и не желает ликвидировать свое отставание в учебе. Заренкова сторонится общественной жизни института, часто пропускает политзанятия, не несет никакой общественной нагрузки. Общее собрание группы осудило поведение студентки комсомолки Заренковой и предложило ей в самый короткий срок ликвидировать задолженность. Комсорг группы Журенков упорно скрывал о ненормальностях в учебе комсомолки Заренковой. Свой.

Отличников нужно выращивать

При проведении курса геологического картирования мне на практических занятиях, где я вхожу в непосредственное общение со студентами в нашей общей работе, удается выявить работоспособных, инициативных товарищей.

При удовлетворительной подготовке к этим практическим занятиям средний студент во время справляется с ними, но нередко то один, то другой из них справляется раньше назначенного срока. Это уже показатель успешной работы, и сюда направляется внимание, чтобы помочь студенту стать отличником.

Для таких случаев подготовлены дополнительные задачи, которые, развивая дальше решенную задачу и будучи более сложными, заинтересовывают студента, и он получает по крайней мере удовлетворение от успешной работы. Это поднимает в глазах самого себя, что весьма важно, так как у нас очень сильно развит вредный взгляд, что отличником может быть только тот, кто обладает особыми способностями или одаренностью.

Так выявляются отличники в группах разведчиков (233—253); то же было и в прошлом семестре, когда, например, некоторые студенты (Ожигов, Поллер, Субачев и др.) сначала казались средними, занимавшимися лишь на „удовлетворительно“ но затем показали свою хорошую работу, а на экзамене получили высшую оценку.

К. Радугин.

Обходят молчанием

На общем комсомольском собрании энергофака было внесено предложение обсудить вопрос о том, как прошло очередное политзанятие. Но почему-то секретарь комитета т. Ушкалов яростно протестовал против обсуждения этого вопроса. Но после долгих дебатов предложение было принято. К сожалению, этот вопрос был поставлен последним. Зачитали списки неявившихся, сообщили процент посещения—и все. А между тем, в тот день на кружок дипломников из неявившихся 7-ми человек, 6 человек оказались комсомольцами.

Общий процент посещаемости по комсомольской сети — 93,5%, по кружкам несозданной молодежи—85%. Почему такие акты нужно обходить молчанием?

П. Данилов.

Молодые специалисты получили назначение на работу

В нашем институте закончила работу комиссия Наркомтяжпрома по распределению молодых специалистов, уже защитивших дипломные проекты в первом квартале и готовящихся к защите во втором квартале 1938 г.

Комиссия в составе: председатель т. Ильин, члены: начальник Кузбассугля т. Пастушенко и директор института т. Гаршенин утверждена наркомом тяжелой промышленности Л. М. Кагановичем.

Комиссия лично знакомилась с каждым окончившим институт и, учитывая желание молодого специалиста, склонности, способности, определяла место его работы и должность.

Около 500 дипломантов и молодых инженеров, окончивших институт в марте месяце, получили назначение на работу.

Большинство окончивших назначаются на командные должности — инженерами цехов, сменными инженерами, начальниками цехов, начальниками участков, механиками шахт, инженерами-

теплотехниками и электриками цехов, начальниками партий, главными геологами треста.

Отличник учебы в институте комсомолец Шумилов В. В. назначен заместителем главного инженера шахты № 2 треста „Артемуголь“ ДВК.

Отличник учебы Кравченко Б., получивший диплом инженера первой степени, изъявил желание остаться в аспирантуре института при кафедре „технология пирогенных процессов“. Комиссия желание т. Кравченко удовлетворила.

Отличник учебы, член партии т. Матвеев Т. И., после защиты дипломного проекта займет должность главного механика Кемеровского углеперегонного завода „Главгаз“.

Кандидат партии Ершов А. П. (защищает дипломный проект в апреле) назначен на должность главного электрика завода „Главгаз“ в г. Кемерово.

В первом и втором квартале 1938 года институт дает стране еще 503 инженеров всех имею-

щихся в институте специальностей.

Геолого-разведочный факультет выпускает 69 инженеров-геологов, горный 150, из них в марте выпущены и разъезжаются на шахты Кузбассугля 21 специалист.

Механический факультет в период с апреля по июнь выпускает 125 инженеров-механиков.

Энергетический факультет дает 72 специалиста — инженеров-тепловиков и электриков.

Химический факультет даст стране 85 инженеров-химиков, специальностей — основной химии, пирогенных процессов, силикатной и биохимической промышленности.

Окончившие институт после использования месячного отпуска разъедутся на места работы, главным образом, на заводы Западной Сибири.

Сейчас идет защита дипломных проектов на геолого-разведочном и энергетическом факультетах.

Леонидов.

С собрания комсомольцев, рабочих и служащих

1-го апреля состоялось общее комсомольское собрание организации рабочих и служащих института.

На собрании был поставлен отчет комсорга т. Итименовой и выборы нового комитета. Из отчета комсорга Итименовой и из выступлений комсомольцев видно, что работа среди комсомольцев не велась. Рост комсомольской организации был очень незначительный (за полтора года было принято в комсомол только 5 человек).

Политическое образование комсомольцев было организовано плохо, комсомольцы Стороженко и Давыдова совсем не посещают политучебу.

Вопросами работы и быта комсомольцев и несоюзной молодежи рабочих и служащих организация не интересовалась.

Собрание тайным голосованием избрало в состав комитета Кривошеина, Карташова и Булычева.

К.



В. В. Маяковский

Владимир Маяковский

Маяковский был и остается лучшим, талантливым поэтом нашей советской эпохи.

И. Сталин.

14 апреля исполняется восемь лет со дня смерти советского поэта Владимира Владимировича Маяковского.

С первых дней Великой Октябрьской социалистической революции Маяковский пошел с большевиками и весь свой огромный талант целиком отдал делу социализма.

В строительство и оборону молодого советского государства Маяковский вложил не только силу своего революционного стиха. В годы гражданской войны широкие массы знали Маяковского и как художника — автора революционных плакатов, как автора боевых рифмованных лозунгов, как пламенного трибуна рабоче-крестьянской власти.

Маяковский с каждым годом все теснее связывал свою судьбу с большевистской партией, с рабочим классом. Великое социалистическое строи-

тельство вдохновило поэта на создание замечательных произведений, прославляющих героизм партии Ленина—Сталина, героизм советского народа.

Человек огромного трудолюбия и энергии, Владимир Маяковский оставил нам в наследство множество стихов, поэм, песен. Он писал и очерки, пьесы, киносценарии. Он разъезжал по всей любимой им советской стране и читал свои пламенные стихи рабочим, крестьянам, красноармейцам, рабочим, студентам.

Но не только героические стихи и поэмы писал Маяковский. Его перу принадлежат и сатирические стихотворения и пьесы, в которых поэт язвительно и беспощадно клеймит врагов социализма. Мещанство, бюрократизм, подхалимство, чванливость, себялюбие разоблачены и осмеяны Маяковским.

Маяковский много путешествовал по СССР и за границей. Он объездил пол-мира, был в Европе и Америке,

но нигде не видел земли лучше и краше, чем наша социалистическая родина. В груди Маяковского билось пламенное сердце патриота страны социализма. В замечательных стихах о советском паспорте Маяковский с гордостью восклицает:

Читайте,

завидуйте,

я —

гражданин

Советского Союза.

Маяковский отлично видел и всегда напоминал многомиллионному своему читателю, что наша страна окружена врагами, что классовый враг проникает в наши ряды:

«Не тебеся,

товарищ,

мирными днями,

славой добродушие

в брак.

Товарищ,

люми:

между нами

орудует

классовый враг.

Троцкистско-бухаринские шпионы и бандиты убили великого русского писателя Максима Горького. Они же

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Партком принял ряд мер для налаживания агитационно-массовой работы в группах, в цехах института.

На эту работу выделено 147 агитаторов.

Установлено 3 дня в месяц: 9—19—29, для проведения инструктивных совещаний.

Инструктаж обеспечивается квалифицированными доцентами. Кроме этого партком ввел в практику своей работы совещание агитаторов при парткоме. Заслушивается сообщение каждого агитатора, и здесь же даются указания каждому агитатору практического характера.

Беспорно, такие совещания оправдывают себя, т. к. агитатор, уйдя с такого совещания, получает большую зарядку для дальнейшей своей работы.

Из всего коллектива агитаторов особенно хорошо работают тт. Косогорова, Бельков, Александровский, Бернадский, Солонин, Дробин, Валопин. Все они аккуратно посещают инструктаж, систематически проводят беседы, используют при этом наглядные пособия. Однако есть и такие товарищи, которые небрежно относятся к работе и не оправдывают того доверия, которое оказывает им партийный комитет, поручая им проводить агитационную работу. Агитаторы: Туш, Мурашковский, Светышев, Обухова, Лукин, Лобастов и др. нерегулярно проводят беседы в группах и зачастую с большим опозданием. Инструктивные совещания ими не посещаются.

Необходимо отметить, что партком факультетов, полагаясь полностью на партком, не руководит агитационной работой у себя на факультетах, работу агитаторов, как правило, они не проверяют и поэтому они не знают, как работают агитаторы и какая им нужна помощь. Поэтому удивительного нет ничего в том, что когда партком горного факультета тов. Бельков попытался собрать совещание агитаторов своего факультета, то из 30 агитаторов на совещание явился только один.

Агитационная работа должна стоять в центре внимания всей работы парткома и партийных групп. Там, где плохо поставлена агитационная работа, там имеют место нарушения дисциплины, прогулы, академзадолженность. **Ивах.**

фактически погубили и замечательно го поэта нашего времени Владимира Маяковского, не раз повторившего, что враг «должен быть помят и узнан». Троцкистские агенты в литературе травили Маяковского, создавали вокруг него атмосферу лжи и клеветы и довели великого советского поэта до смерти.

В последней поэме «Во весь голос» Маяковский как бы подвел итоги своего творчества. Он писал о кровной связи своего поэтического труда с делом большевистской партии, он верил, что словом своим он послужил партии и народу. Человек большой скромности, Маяковский писал, что ему лично не нужны памятники из мрамора и бронзы:

Пусть нам
общим памятником будет
построенный
в боях
социализм.

В победе социалистического строительства немало труда любимого советского поэта Владимира Владимировича Маяковского, память о котором никогда не умрет.

М. РОЗАНОВА.



Студентка II курса тсв. Сын-Фан-Дян за исполнением 10-го вальса Шопена на смотре художественной олимпиады (Фото Попевич)

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТУДЕНТОВ

30-го марта и 6-го апреля состоялись первые вечера смотра художественной самодеятельности студентов Томского Индустриального института.

Из числа участников 1-го вечера наиболее выделяется скрипач Фортес. С большим мастерством были исполнены им „Романс“ Свенсена и „Серенада“ Галкина.

За Фортесом в музыкальных номерах следует поставить второкурсницу Сын-Фан-Дян и студента Ли. Первая исполнила соло на рояли—„10-й вальс“ Шопена. Молодая пианистка сумела передать высокую эмоциональность музыки Шопена. Ли сыграл на домре „Цыганский танец“ Нашэ и „Чардаш“—Монти. Ли показал себя как одаренный исполнитель.

Высокую музыкальную сработанность продемонстрировал институтский хоровой кружок под управлением преп. Каменского. Хор спел ряд популярных советских песен: „Песнь о Ворошилове“ — муз. Сабо „Песнь Кубанских казаков“ — муз. Блантера и др. Женский ансамбль неплохо исполнил „Лирическую песню“ комп. Дунаевского.

Из числа рассказчиков перевес был на стороне Богомолова и Мехрикова. Богомолов прекрасно прочитал 5-ю главу из „Поднятой целины“—Мих. Шолохова. Стихотворение „Великая книга“ Заболоцкого в декламации представлена выразительно, ярко.

Студенты Стрельцов и Чурсанов прочли свои собственные стихи. Содержательное стихотворение Стрельцова — „Сыну“ во многом превосходит стихи Чурсанова „Плохо“ и „Коллегам по труду“.

На втором вечере преоблада-

ло исполнение на народных инструментах. С интересом было прослушано выступление Барышникова на инструменте „струнофоне“, им изобретенном. С большим искусством студент Ганжа исполнил на балалайке „Румынскую песенку“.

Из всех выступавших солистов на инструментах выделялся Ю. Космаков. С исключительной виртуозностью были исполнены им на рояли „Шестие гномов“ Грига и „Прелюдия“ Рахманинова.

Хорошо выступил с „Юмореской“ Чайковского, „Каталонской песенкой“ Альбенаса и др. музыкальный квинтет в составе: Фортеса, Сигала, Мамина, Федосова, Хейна. Игру Хейна следует отметить: выступая во многих номерах, он отлично справлялся с задачей аккомпаниатора.

Хорошо спела „Элегию“—муз. Массенэ активная участница институтского хора Пислегина.

Оригинальное выступление дал джаз-оркестр под руководством Барышникова и Некрасова. Этот джаз по своему оформлению можно поставить выше джаз-оркестра под управлением Федосова.

Не удалась балетные номера. Страдала техника исполнения и выбор ролей.

Проходящая в институте художественная олимпиада по своей организованности, содержанию, культуре значительно выше художественных смотров прошлых лет.

Участники олимпиады отмечают хорошую работу организатора всех художественных выступлений—члена жюри Козлова А.

В. Александровский

Не допускать смены пропагандистов

Политучеба в кружке № 5 поставлена плохо. С начала учебного года слушатели не имели прикрепленного пропагандиста, скитались по другим кружкам, часто уходили домой. Руководители менялись, с каждым занятием опаздывали, вяло и неинтересно проводили беседы. Последнее занятие проводил новый пропагандист Ильин.

Все пропагандисты совсем не

уделяли внимания конспектам, не спрашивали слушателей по проведенному материалу.

Большинство товарищей на занятиях читают книги, напр., тт. Хихоль, Малов, Филимонов, Бова, Рачивоз и др. Нередко бывали случаи, что на занятия приходили 1—3 слушателя, которые к тому же не знали, что было в прошлый раз и что будет на данном занятии. Манеев.

Успешно прошла реализация билетов 12 лотереи ОСО

Успешно проведена реализация билетов 12 лотереи ОСО в нашем институте.

К 10 апреля реализовано было билетов на 10000 руб. Хорошо работали по распространению билетов энергетический факультет (ответ. Романенко Г.): реализовано на сумму 1183 руб. и геолого-разведочный факультет (ответ. Паровозников), где распространено на сумму 800 руб.

Научные работники химического факультета (осорг Дунина) вместо взятых первоначально

билетов на 400 руб. приобрели на 800 руб.

В группе 614/1 (осорг Огородников) в первый же день каждый студент приобрел в среднем билетов на 4,5 руб. Хорошо работали также группы 215 (осорг Паровозников), 225 (осорг Скибо), 212 гр. и др.

Плохо была проведена реализация на горном факультете (ответ. Дубинин) и в учебных мастерских, где из 145 руб. реализовано лишь на 100 руб. среди 42 человек.

Л. Постников

Борьба с прогульщиками не ведется

Качество учебы зависит от постановки трудовой дисциплины в группах и на факультетах. На нашем факультете нет действительно борьбы за трудовую дисциплину. Особенно плохая труддисциплина 625 гр. (профорг—Карпов, комсорг—Хардин Н. и староста—Баранц), которая „к зимним экзаменам пришла с очень плохими показателями; заняв последнее место на фак-те и в данное время группа имеет 7,5 проц. неудовлетворительных оценок. Деканат же Э. Ф. не знает об академической задолженности группы. Почему группа пришла к экзаменам с такими результатами? Потому что в ней существовали массовые прогулы. Очень печально, что руководство группы не извлекло уроков из плохой работы в прошедшем семестре. При таком положении, в каком находится группа, трудно ждать результатов в весеннем семестре лучших, чем в зимнем. Прогулы в группе насчитываются десятками часов за один рабочий день. Так, 31 марта с. г. группа прогуляла 29 часов. Такие дни бывают часто, но не бывает ни одного дня, чтобы не было прогулов.

Злостно прогуливают студенты Романовский, Беляев, Шернушин (имеет академ-задолженность по теоретическим основам электротехники) и др.

В группе абсолютно не видны роли комсорга Хардина. Профорг группы Карпов сам является злостным прогульщиком. Неудивительно поэтому, что в группе ни разу не ставился вопрос о прогулах и о прогульщиках. Группа не имеет ни одного отличника учебы и лишь двух ударников. Но настоянию профорга Карпова в ударники учебы был проведен хвостист прогульщик Шернушин. Почему деканат за 2 часа прогула ставит на вид, а прогуливающие по 10 часов остаются безнаказанными? Профком и комсомольская организация энергофака не интересуются жизнью группы, члены профкома и комитета в группу ни разу не являлись, стенная газета энергофака „Электрик“ не сигнализирует о безобразиях, творящихся во многих группах энергетического факультета и не ведется с ними решительной борьбы.

Студенты.

Когда будет красный уголок

Рабочие электростанции и парового отопления (57 чел.) и комсомольская организация рабочих и служащих института (25 чел.) не имеют красного уголка для проведения политических занятий, общих собраний, кружковой работы.

Много раз этот коллектив, насчитывающий 80 с лишним человек, обращался в местком и дирекцию института по вопросу о предоставлении красного уголка, и все бесследно. Помещение под красный уголок до сих пор не предоставлено.

Полит. занятия проводятся в ненормальных условиях, в помещении слесарной мастерской, посещаемость занятий низкая.

Кружки, добровольные общества (МОПР, ОСО, РОКК) работу не ведут из-за отсутствия помещения.

Коллектив рабочих электростанции и отопления и комсомольская организация рабочих и служащих института еще раз просят местком и дирекцию создать нормальные условия культурной массовой работы.

Н. Карташов.

Культурный отдых

За последний месяц было проведено 4 шахматных матча между общежитиями института.

Общежитие по улице Гоголя, 31, выиграло у общежития по улице Герцена № 24, со счетом +6-3=1, и проиграло общежитию Герцена, 17, со счетом +4-5=0 и Черепичная, 15, со счетом +8-4=1. В шахматной команде Черепичная, 15, играло 3 девушки. Общежитие Черепичная, 15, сыграло вничью с общежитием Герцена, 24, со счетом +3-3=0.

12 апреля в красном уголке 11-го дома студгородка, в 5 часов вечера, состоялся шахматный матч на 21 доске сборной команды 4-х общежитий: Черепичная, 15, Герцена, 17, Герцена, 24, и Гоголя, 31, со сборной 11-го дома, в котором примет участие занявший второе место в областном турнире т. Харламов.

Л. Постников.

Отв. редактор И. КУРБАТСКИЙ
Тех. ред. А. ФЕДОРЕНКО